

# 不贴条不扣分急事通办!呼和浩特发布旅游季交管“柔性清单”

新报讯(草原云·北方新报记者 艾文涛) 4月26日,记者从呼和浩特市公安局交通管理支队了解到,交管部门为即将到来的旅游旺季提前布局,打造优质文旅环境保驾护航,提出了“便民助企 护航发展”10项举措,包含外地来呼车辆轻微违法只警告不处罚等内容。

这10项举措为:

1. 柔性执法。对外地来呼车辆,实行轻微交通违法口头教育,不贴

单、不罚款、不记分。

2. 贴心服务。在全市热门景区设置“交管服务舱”,打造“文旅+交管”的贴心服务。

3. 爱心驿站。依托公安检查站,设置“交管爱心驿站”,为群众提供暖心服务。

4. 便捷助企。为企业通勤车辆合理设置临时停靠点,开展流动性车管所入企零距离服务。

5. 守护夜消。在夜间经济区域

科学设置时段停车泊位,优化交管措施,助力地摊经济。

6. 免检考证。本市当年高考生持准考证和指标合格体检单,9月1日前不需重复缴费体检可报名考驾照。

7. 车驾便民。在市、县级车管所设置中午不打烊业务窗口,与相关部门网上协同联动,提供“无车证明”帮办服务。

8. 事故易处。依托“交管

12123”APP,每日7~19时,对轻微道路交通事故实行线上视频快速处理。

9. 民情直通。通过交管支队“微博+微信+抖音”或拨打“0471-6698440青城交管事事灵”专线电话,警民共商解决公安交通管理领域急难愁盼问题。

10. 开门纳谏。适时邀请人大代表、政协委员、专家学者、行业代表建言献策,提升交通管理水平。



## 万人太极拳

4月27日,由呼和浩特市体育局主办,呼和浩特市“五个一万”全民健身活动——万人太极拳展示活动在丝绸之路公园精彩呈现。活动现场,健身爱好者们动作流畅自然,既有力道又不失柔美,展现中华武术的深厚底蕴与精妙绝伦。“五个一万”全民健身活动是呼和浩特市一项品牌全民健身活动,突出“科学运动,有益健康”的理念,活动时间跨度长,参与人数多,形式多样,深受群众喜爱和欢迎。 摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 二连浩特获批设立跨境电子商务综合试验区

新报讯(草原云·北方新报记者 刘 惠) 国务院4月25日发布批复,同意在海南全岛和秦皇岛等15个城市(地区)设立跨境电子商务综合试验区。二连浩特成为内蒙古此次唯一入选的城市。

据悉,此次获批的15个城市(地区)包括:秦皇岛市、保定市、二连浩特市、丹东市、滁州市、三明市、开封市、新乡市、鄂州市、邵阳市、梧州市、北海市、防城港市、广安市、博尔塔拉蒙古自治州。根据批复要求,跨境电子商务综合试验区建设要全面深化改革开放,坚持创新驱动发展,复制推广综合试验区成熟经验做法,发挥跨境电子商务助力传统产业转型升级、促进产业数字化发展的积极作用,推动外贸优化升级,加快建设贸易强国。批复明确,国务院有关部门要按照职能分工,加强对综合试验区的协调指导和政策支持,切实发挥综合试验区示范引领作用。着力在跨境电子商务企业对企业(B2B)方式相关环节的技术标准、业务流程、监管模式和信息化建设等方面探索创新,研究出台更多支持举措,为综合试验区发展营造良好环境,更好促进和规范跨境电子商务产业发展壮大。

## 呼和浩特将发放80万体育消费券

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 五一假期将至,呼和浩特市体育局精心策划一项体育惠民消费活动,由呼和浩特市体育局筹资50万元联合邮储银行30万元专项补贴共80万元消费券,五一期间将在云闪付APP连续发放5天,为市民参与体育活动提供经济支持,激发全民健身热情。具体发放时间以官方公告为准。

消费券打造4种优惠力度,形成阶梯式消费模式,带动呼和浩特市五一“体育+”消费增长。优惠一:满50元减10元,适用于小额消费;优惠二:满100元减20元,鼓励市民增加运动消费,提升健身积极性;优惠三:满200元减40元,适合较大金额运动消费,如购买运动装备等;优惠四:满500元减100元,为高额运动消费提供优惠,吸引更多市民参与。

## 包头公路货运开启“一车双挂+电动化”新模式

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,包头市集装箱模块化双挂汽车列车运输试点项目在达茂旗正式启动运营。此次试点线路为满都拉海关监管仓至巴音花火车站,全长45公里,先期投入12台套双挂汽车列车运营。

该项目为国内首次创新使用新能源电动牵引车牵引双挂车,标志着包头市公路货运领域在新能源装备应用与多式联运模式创新方面迈出重要一步,对行业降本提质增效具有示范意义。

自2024年以来,包头市交通运输局响应内蒙古自治区交通运输厅关于开展公路集装箱模块化运输试点部署,组织企业申报试点。2024年11月5日,《包头市双挂汽车列车科研试点实施细则》经包头市政府专题会议审议通过,为试点落地提供了制度保障;11月28日,首台新能源双挂试验车在满都拉口岸完成试点线路运行测试,验证了技术可行性。

今年4月16日,由交通运输部公路科学研究院主办,包头市交通运输局承办的集装箱模块化双挂汽车列车运输试点项目评审会召开,并顺利通过评审,标志着项目具备运营条件。

据了解,包头市交通运输局将联合市公安局和达茂旗人民政府加强运营监管,充分发挥新能源电动双挂汽车列车节能降碳、安全高效的装备优势,为区域经济高质量发展注入新活力,为全国公路货运绿色转型贡献“包头智慧”与“包头方案”。

## 鄂尔多斯:法援小程序上线

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,鄂尔多斯市法律援助小程序正式上线,一键开启高效便捷法律服务,全心全意为群众排忧解难。

以往,行动不便、地处偏远、工作忙碌、异地办理等难题,横亘在群众与法律援助之间,让人望而却步。如今,只要借助这款小程序,不管是在城市还是乡村,身处本地还是外地,正在工作还是学习,处于白天还是夜晚,只要符合法定条件,拿出手机就能随时随地咨询法律问题、申办法律援助,真正打通服务群众“最后一公里”。

小程序操作非常简单便捷。在小程序里,不仅能直接向专业律师咨询法律问题,还能在线申请法律援助,省去繁琐的现场或电话流程咨询、申请材料来回传递补交等环节,法律援助机构能第一时间介入案件,快速响应、及时审核,让每位群众都能尽快得到帮助。群众还能在手机上实时查看申请进度,无需再因办理申请而往返奔波。

在资源配置方面,小程序同样“大显身手”。鄂尔多斯市司法局通过抓取小程序后台数据,充分应用“法律援助+人工智能”等手段,厘清不同地区、不同类型的法律援助需求分布,科学合理调配人力物力资源,用好用活法律援助数字资源,切实为群众提供精准化法律援助服务。